

彰显从严治党决心 增强国际社会对中国未来信心

——多国人士高度评价习近平在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话

新华社北京1月23日电 综合新华社驻外记者报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平22日在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议上发表重要讲话,强调充分发挥全面从严治党引领保障作用,确保“十四五”时期中国发展的目标任务落到实处。多国人士表示,这一重要讲话再次彰显中国共产党从严治党决心,国际社会有理由对中国未来经济社会发展充满信心。

巴勒斯坦民族解放运动中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基说,讲话释放出中共将继续深化全面从严治党的明确

信号,世界从中看到中共领导层将坚定不移推进反腐败斗争的决心和意志。

埃及开罗大学经济与金融法教授瓦利德·贾巴拉说,中共开展的反腐败斗争赢得了国际赞誉,埃中两国可在监督体制改革等方面进行交流与合作。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫说,中共一直在加强反腐败斗争制度建设,堵塞制度漏洞,让党员干部不敢腐、不能腐、不想腐,这些成就世人有目共睹。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说,中国反腐败斗争取得

巨大成就,为其他国家提供了很多值得学习的重要经验。

波黑中国问题专家法鲁克·鲍里奇表示,习近平主席对反腐败斗争形势的精准判断令他印象深刻。国际舆论都注意到中国反腐败斗争的成就并给予积极评价。

中共继续实施反腐败等成功战略,国际社会有理由对中国未来经济社会发展充满信心。

古巴国际政治研究中心高级研究员爱德华多·雷加拉多说,近年来,中国严肃查处腐败分子,这为中国经济稳定发展夯实了有利的环境。

缅甸执政党全国民主联盟(民

盟)中央委员会委员、民盟党报《民主浪潮》主编蒙育瓦昂信说,中共反腐败斗争取得显著成效,为保障中国经济社会发展发挥重要作用。今年是中共成立100周年,正是由于在自身机制建设上不断完善,中共领导中国人民不断取得成功。

韩国檀国大学政治外交系教授金珍镐说,中共持续开展反腐败斗争,确保人民福祉,对中国青年一代而言,反腐败斗争的成就为他们提供了健康成长、公平发展的土壤和环境,为经济社会稳定发展夯实了基础。

非洲知名华裔教育家、津巴布韦前教育部长费琼认为,开展反腐

败斗争、从严治党,让人民群众对中国共产党更加信任。中共反腐败斗争举措与经验可以供非洲国家政党借鉴。

乌兹别克斯坦新闻与大众传媒大学教授图尔苏纳利·库兹耶夫表示,去年以来,乌兹别克斯坦也在加强反腐败工作力度,改善营商环境,以吸引更多境外投资。在反腐败领域,乌中两国可以相互学习借鉴。

老挝人民革命党中央办公厅副主任京培指出,今年是中国实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。要做好工作、开好头,抓好党建是关键。

第五届“中柬优秀电影巡映”活动开幕

据新华社金边1月23日电 (记者毛鹏飞) 第五届“中柬优秀电影巡映”活动开幕式22日在柬埔寨首都金边四臂湾剧场举行。中国驻柬埔寨大使王文天、柬埔寨文化大臣彭萨格娜和相关单位代表及中柬媒体出席。

王文天在致辞中表示,文化交流为中柬两国人民架起沟通和友谊的桥梁。中柬两国正积极推进命运共同体建设,文化交流迎来难得发展机遇。希望这次巡映不仅能进一步增进柬民众对中国文化的了解,同时也有助于丰富柬民众在疫情下的文化生活。

彭萨格娜表示,柬中双方全方位合作日益增多,其中两国文化交流发展迅速,起到更积极、更突出作用。“中柬优秀电影巡映”活动受到柬民众热烈欢迎,每到一个省份都有民众自发前往观看。本届“中柬优秀电影巡映”活动由中国驻柬埔寨大使馆与柬埔寨文化艺术部联合主办。巡映活动将深入金边、干丹、贡布等柬埔寨7个省市。

特朗普弹劾案下周送交参院

据新华社华盛顿1月22日电 (记者孙丁 徐剑梅) 美国国会议长、民主党人佩洛西22日说,指控特朗普“煽动叛乱”的弹劾条款将于25日被送交参议院审理。

参议院多数党领袖、民主党人舒默随后在参议院议事厅讲话时说,控辩双方陈述将于2月8日那周开始。据美国媒体报道,特朗普正在组建辩护律师团队。

1月6日发生示威者闯入国会大厦的骚乱后,由民主党掌控的众议院13日表决通过针对特朗普的弹劾条款,指控他“煽动叛乱”,此时距他卸任美国总统仅剩一周。特朗普成为美国历史上首位两度遭众议院弹劾的总统。根据美国宪法,参议院须有至少三分之二,即67名参议员支持才能将特朗普定罪。

古巴报告首例变异新冠病毒感染病例

据新华社哈瓦那1月22日电 古巴公共卫生部22日宣布,该国出现首例变异新冠病毒感染病例,患者为一名从南非入境古巴的男子。

古巴佩德罗·库里热带医药研究所专家瓜达卢佩·古斯曼在公共卫生部召开的新闻发布会上说,感染变异新冠病毒的患者及其密切接触者已按相关规定进行隔离,目前无法确定变异病毒是否已开始在本土传播,但这两种可能性不能排除。古巴疫情近期明显出现反弹。

日本东京都发现变异新冠病毒感染者

据新华社东京1月23日电 (记者华义) 据日本广播协会电视台23日统计,日本22日新增死亡病例108例,再创新高,累计死亡4981例;全国新增确诊病例5045例,累计确诊357021例。22日,日本厚生劳动省宣布东京都首次发现变异新冠病毒感染者。

日本厚生劳动省22日宣布,东京都首次发现英国报告的变异新冠病毒感染者,是一名不满10岁的女孩,没有出过国。东京都政府将对已有的新冠病毒阳性样本进行基因分析,以确认是否有更多的变异新冠病毒感染者。此前静冈县已经发现感染路径不明的变异新冠病毒感染者,他们近期均未出国,也没有接触过回国人员。日本国立感染症研究所认为变异新冠病毒可能已在日本形成社区传播。

菲律宾警方击毙12名武装分子

新华社马尼拉1月23日电 (记者袁梦晨 杨柯) 菲律宾南部马京达瑙省警方23日说,该省警察当天在执行一项抓捕行动时击毙12名武装分子,1名警察在交火中牺牲。

菲律宾马京达瑙省警方刑事侦查组负责人伊斯梅尔·梅丁在接受当地媒体采访时说,当地时间23日凌晨3时左右,警方在该省苏丹库达拉镇开展行动,抓捕数名涉嫌谋杀、贩毒、抢劫等罪行的犯罪嫌疑人。在行动中,警察遭到包括嫌犯在内的一伙武装分子抵抗,双方交火约5个小时。

警方说,还有4名警察在交火中受伤。在此次行动中,警方缴获了狙击步枪、自动步枪和手枪等武器。

拉加经委会估计2020年该地区对华出口额增长2%

据新华社圣地亚哥1月22日电 (记者尹南 张笑然) 联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会(拉加经委会)22日发布该地区2020年外贸情况初步报告,估计该地区2020年对华出口额逆势增长2%。

报告说,由于中国快速控制疫情并推动经济恢复,2020年3月以后拉美和加勒比地区对华出口持续增长。

以军称击落一架从黎巴嫩越境的无人机

据新华社耶路撒冷1月22日电 (记者尚昊) 以色列国防军22日发表声明说,以军当天击落一架从黎巴嫩越境的无人机。

声明说,一架无人机当天从黎

巴嫩进入以色列领空。以军对该无人机进行全程监视,并将其击落。声明说,以军将继续行动,防止任何侵犯以色列主权的企图。黎巴嫩方面尚未对此做出回应。

“欧洲之星”陷入“客荒”



1月22日,旅客在英国伦敦圣潘克拉斯车站乘坐“欧洲之星”列车。受新冠疫情影响,旅客人数下降,“欧洲之星”客运公司面临严重的财务困难。新华社发

英遭强降雨 约克成水城



1月22日,在英国约克,一名男子蹚水行走。受风暴“克里斯托夫”影响,英国部分地区近日遭遇强降雨,并引发洪水。新华社发

以色列:全国封锁 羚羊进城



这是1月22日在以色列米茨佩拉蒙街头拍摄的努比亚羱羊。以色列内阁1月19日批准,将原计划于21日到期的全国性全面“封城”延期10天至31日,以遏制新冠病毒的持续蔓延。新华社发

美国加州医院满负荷运转



图为在美国加利福尼亚州蒙特贝洛市贝弗利医院,医护人员在“新冠病区”的重症监护室忙碌。

根据美国加州卫生局22日发布的数据显示,加州新冠确诊病例总数已达306万,是美国第一个新冠病例总数超300万的州。由于新冠确诊病例激增,目前南加州地区医院的重症监护室空置率为零。新华社发

几比愿加强与中方的务实合作

新华社达喀尔1月22日电 (记者邢建桥) 比绍消息:几内亚比绍总统恩巴洛22日表示,中国是几比的重要伙伴,几比愿继续加强与中方的务实合作,推动两国关系行稳致远。

中国政府援几内亚比绍政府西非沿海公路比绍至萨芬段项目奠基仪式当天在几比首都比绍举行。恩巴洛、几比总理纳比娅姆、公共工程住房与城市部长福布斯、中国驻几内亚比绍大使郭策等出席仪式。

恩巴洛在致辞时感谢中国政府对几比政府的帮助,强调中国是几比的重要伙伴,两国有着兄弟般的深厚友谊。他说,中方长期以来为

几比提供重要帮助,无私支持几比卫生、教育、农业等经济社会各领域发展。几比愿继续加强与中方的务实合作,拉紧友好纽带,推动两国关系行稳致远。

福布斯对中国政府援助几比政府建设比绍至萨芬路段项目表示感谢。他说,中方援助几比建设总统府、议会大厦、政府大楼、中几比友谊医院等重要基础设施,对几比经济社会发展和提升人民福祉具有重要意义。

郭策在致辞时表示,援几比西非沿海公路比绍至萨芬段项目是积极落实“一带一路”倡议的重要举措,是中几比两国深厚友谊的又一

有力见证,将为几比经济社会发展以及中几比关系迈向新台阶奠定坚实的基础。随着几比政治日臻稳定,相信在双方的共同努力下,两国在各领域合作将迎来新发展高度。

萨芬居民达席尔瓦在接受新华社记者采访时表示,中国政府援助的这条高速公路作为通往比绍市中心的主要干道,将为萨芬居民提供生活便利,同时也将促进当地与首都比绍间的贸易往来。

中国政府援几内亚比绍政府西非沿海公路比绍至萨芬段项目全长8.2公里,为双向六车道沥青混凝土路面,建成后将使几比交通成本和出行时间缩短近一半。

德国划分出疫情高风险区 比利时禁止非必要跨境旅行

新华社北京1月23日电 综合新华社驻柏林、布鲁塞尔记者报道:德国联邦政府22日将20多个国家和地区列入新划分的新冠病毒疫情高风险区,将于24日起加强对高风险区入境者的核酸检测和隔离。为防止变异新冠病毒蔓延,比利时22日宣布在1月27日至3月1日期间,禁止一切“非必要”跨境旅行。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所22日在其官网上公布了高风险地区名单,包括捷克、西班牙、葡萄牙、埃及、美国和以色列等。

此前,德国仅划分出两类新冠病毒疫情风险区,即普通风险区与病毒变异区。这是德国联邦政府首次增加高风险区这一类别。根据新划分规定,每10万名居民一周新增感染者在50人以上的为普通风险区,包括欧洲大部分地区在内的全球100多个国家和地区都被纳入这一风险区范畴,每10万名居民一周新增感染者在200人以上的为高风险区,高传染性变异新冠病毒流行的地区为病毒变异区。

根据要求,从24日起,从高风险区入境德国的旅客同从病毒变异区入境旅客一样,必须在入境前48小时内接受核酸检测,并在绝大多数

情况下必须完成10天居家隔离,但德国各州有权自行决定是否放松居家隔离要求。

比利时首相德克罗22日宣布,1月27日至3月1日期间,比利时将禁止一切“非必要”跨境旅行,出于工作、家庭团聚和医疗等需求的出入境除外。德克罗说,虽然目前比利时疫情总体趋稳,但变异新冠病毒的传播令人担忧,因此有必要加强

防控,以防止第三波疫情的出现。德克罗还宣布,从1月25日起,从英国、南非及南美国家入境的人员需进行10天的隔离,而且要在入境当天和第7天接受核酸检测。

比利时国家公共卫生研究所22日公布的疫情数据显示,过去24小时比利时新增新冠确诊病例2571例,累计确诊686287例,累计死亡20620例。



图为一名旅客戴着口罩走在比利时布鲁塞尔扎芬特姆国际机场内。新华社发

菲律宾警方击毙12名武装分子

新华社马尼拉1月23日电 (记者袁梦晨 杨柯) 菲律宾南部马京达瑙省警方23日说,该省警察当天在执行一项抓捕行动时击毙12名武装分子,1名警察在交火中牺牲。

菲律宾马京达瑙省警方刑事侦查组负责人伊斯梅尔·梅丁在接受当地媒体采访时说,当地时间23日凌晨3时左右,警方在该省苏丹库达拉镇开展行动,抓捕数名涉嫌谋杀、贩毒、抢劫等罪行的犯罪嫌疑人。在行动中,警察遭到包括嫌犯在内的一伙武装分子抵抗,双方交火约5个小时。

警方说,还有4名警察在交火中受伤。在此次行动中,警方缴获了狙击步枪、自动步枪和手枪等武器。